Analisi Matematica 1 - 11/7/°16 - Compito 6
Cognome Nome, matricola, e-mail istituzionale : ..

L. (p. 7) Studiare la seguente funzione
flz) =z +20e%,

rispondendo alle seguenti domande:

(a) (p. .1*) determinare il dominio di f;

(b) (p. 0.9*) calcolare i limiti di f nei punti frontiera del dominio {non sono necessari i passaggi formali);
(c) (p. 3*) studiare la monotonia di f determinando gli insiemi M(,7), M(), M(=);

(d) (p. 1*) studiare la derivabilita rispetto a R di fin =2

{e} (p. 2*) studiare la convessita di f determinando gl insiemi C(1), C(1), C(1).

Disegnare approssimativamente il grafico di f. Si possono usarc unita di misura diverse per i due assi,

NB (*} I punti relativi alle singole domande sono assegnati solo se si disegna il grafico. Si possono anche considerare
opportune restrizioni di f ¢ disegnare i grafici delle restrizioni, usando unita di misura diverse per i due assi. Si pud
anche disegnare un unico grafico, senza tenere conto della proporzionalita.

Per disegnare il grafico ¢ per lo studio di funzione si pud tenere conto dell’spprossimazione: ;13- == 0.05, ;"} == 0.04.
Svolgimento e risposta.



2. (p. 3) Studiare la convergenza della seguente serie:

= Vr+l-va-1
ST+ 1+Vn?i-1

Svolgimento e risposta.

3. (p. 1) Risolvere la seguente equazione complessa:

2 =6-32.
Svolgimento e risposta.
4. (p. 2) Risolvere la seguente disequazione:
vi+l<e.

Svolgimento e risposta.

5. {(p. 2) Sia f la funzione reale di variabile reale definita naturalmente dalla relazione

flz) = (Arcsinz)(Arctg V1 - 22) ;

{(a) determinare il dominio naturale di f;
{b} calcolare la derivata di f nei punti interni al dominio;
(c) dire se f & derivabile rispetto a R nei punti frontiera del dominio e in caro affermativo calcolare in tali punti la
derivata di f rispetto a R.
NB. Nel calcolo della derivata si chiede di esplicitare i passaggi.

Svolgimento e risposta.



6. {p. 1) Calcolare il seguente limite:
evE +e” vE

m-l-me (sinz +2)logx?

Svolgimento e risposta.

7. {p. 3) Calcolare il seguente limite:
ovE _ 9=V7

zl-lar(r)‘-'- log(1+43z)cosz

Svolgimento e risposta.

8. (p. 4) Calcolare il seguente limite:

lim e*coszy1+3x—1—log(l +2z)

T30 chz-1

Svolgimento e risposta.



9. (p. 2) Calcolare il seguente integrale:

1.2
1
./':L'-::L'-I- I
i] ¢ +1

Svolgimento e risposta.

10. {p. 4) Calcolare il seguente integrale:

5
f V25 —-az2dx.
0

5i chiede di non usare formule che danno direttamente la primitiva di va® — =% o formule simili.

Svolgimento e risposta.

11. (p. 4) Calcolare il seguente integrale

T 2
zsin“zdz .
0

Si chiede di non usare {formule che danno direttamente la primitiva di & cos{ar) o formule simili.

Svolgimento e risposta.



) QA | 1 ] )
: IR N | S
3 |3 & 2 1]
R bl N :
SN s N
_ﬂ.__ .- ﬁl i
BN _ G v M df
N 9 V« Q Q
1] it M w Y L M nL
._ . A le Y Jey o S
X p A NDEEKER
N
3 LB TR
i, § - ’ w .k lmm -
< ™ | S NN M
| | ¢ A A U
3 % ; A h 1 .
3| ol 5 Y 5 2
| Y X + M X 9@ 3 M
Q X IHE R ES \
\y s
, ; e SR v 3 S
3\ ﬂau A ! & 3 - N o __ﬂ.u ahw L a... !
3 $ A NN NEL LSS =y
. - % T O [ of 13 | o [N
[A] i \ Y
N _ g g p. a m : N L d F—a
E . D il - R\ |19 9 < i | fon
NS N4 3 - g ~~ ol . BN ENEE l ™)
I “h ol B % Q NI B HMNENERENE 1 _
N < ¥ o %. 5 ™ )
| ™~ M .;r!w Mrul 5] b3 3% Ry + o : = JN a...v
& ¥ S _tE il L Ql | Q MR EK ha s | 1
j In L+ X I + AL MO KOV e 9 —
SN o 29[ x S XL ) N2
) 5 Q) ) Y .n..‘.b e M \J f—) o
| —— < A X 3
B \ [NV Sy A (- Ql ), L &§ J 1] 9
b ¥ A 1 -3 < N X S = N ~ | =
J o —~ x ..v.n.. @ < — 9 M a) . M % \ - o]
o b ) rﬂ 3 & RN Q W = =S \ . = o
a !.-r L = T ) o) ¥ 3 o So
~ T N N ﬂw - = SR R i RA—1R = -
|| | o




n,mf.-
~Ho
1 A
il NS N o =
~ | N N
1l ~ g " n.w ™, ~}
|t nﬂ.__ﬂr.__. ) 9 < H ._;‘J
R | Q 3 = hAK o R
_\..f & : M —b \ m
IS, S I3 5 w7 ]
= I3 3 3 ST
. 4 B Y 1 i
- ET I~ T g |34 =
. 3 N || Sl 9 N L
N ~} kY] |
oF \ P o b9
el 3 -_e \ o) : w3 YIS S AN
YRl & E < = Sl B Y X ; 3 )
LEY I Y 3y A 9 T T * B B A u_n.
TR JEENNENL NEECNY  EFER $
~ © -~ A “h ~J EYHN o N,
o Jd t . RN — N o
MEEE X ~ S TS SIS _
S 5 NSO L 10 2
N S o N BT KRENEF g 13
_ o | o S - (I ™ R b
L AEE B RN T T TR TN
ra L ﬂ .w- ol Nt 7h 1 O Y ) N A ’V N
IHED T T T X I PN N R !
SR PEE SHEEEEEN SEEE -BEL RNy NN B EPERE:
1 E rw zv <4 6 A ,X >- \ J..M 8
N ' NEENSERT ? MEE RN . M EEEAERCEREEE !
< X SN T T T N Tl [ IS SHNETHE RN
1> “h AN N | len P ! | A ENERENEN )
= . ] 1o 4 % o g |+ v 1 B EEER D
11 LS TR NI SEPEENEESEEEEENEN RN
T g ¢? 3 S LIS [ I NI [ Iy T BT IS T Ny Ty bl ST 8
E SRt Sasr ANt Bur mm HELGH: St SUNCEENGea b SRit SNESERC
b .Mr —
S :




e
- s
oyl I
|
et b
Q i J°
-
o [Ta 7 R
3 N
i ! )
i b il
% 3 c
% s
< . BN
- +
£
o [wti /\ —_
k] Y
By _
-
S M~
- L,
N h 5 ]
Q 3 < 9
Nk, .U ¥
7|,.._ by .le oy ~ N
™~ &3
) ! 1/ LY
ST SHLT N .
<= q o g
' — kY J ]
o ™ —~ T
! y K t
f\)ﬁlv ) =
o < =
+ 4 ;
1 9 B 2
A < 'S
S 3 g
e -l - jh,
) 2 1 L2




NN
S N
(R
o |
. ~ — ﬂ/.'_
T T - 3 vy )
N 1 E a
<> | % N N
=l h m_ X
T a = i A\
i AT e N ) 3 M_
| o ~ N -
[ 1 2 NEEKR 3
\[3 d . q
. S L 1IN \ ¥) M_: Y
NN = : NEELEELEE.- R S| S-S
| W \ Tl s o N hi " A
Ll ) 5 7 2 3 | |~ S h <
+ P NN ™ N L 9
. L = S S
5 i e _ LY m A 0
N ~—1l2 ~ | fm Q g B N
| 1 : Ny n Y i m N .
Y . N * o I . N >l
T TR < Aw 3 /% : IM.
: [ ~[S NHREN on A o |11 b NI
v _ ! i . h A Ine NIIEN o |3
. RN ERULEEE RSN EES R D NEERNE N I3
= H I - /_)H w N ] ! S 5 i
3 \ N [ + o [JIE ) b LY
;q!_ & |_ > g . . M l& ~+| OW m
. * ! ANEEIN @ S i) 9 # 3 m
2 II.M Tt N ..I.M L Y nﬂ 5 Q ~S ! N
g | [T i =N e "M_ < 3 N NN




2 4
3 1L ]
3 ~
A -
..... b'e u.ﬁ M iy
. A ﬂ. v
L 9 )
= i ] i1 A L
21N AN - A
XX [ x N 3 ¢
X \ I Y ,
f<~ ™ ...W AJ uf
nm 3 l |
S) D) VEEK M) o ]
= <IN LY X A +
=S = | 3 5
L e mEE] TS
X X N 2 q | Y
5 P d S . >
Tld...r JI\. sA [ a ’%
3 3 3 :
= Y A_ u, L M M
3 . 3 \ <1y 0 S
: R AEENI s 3
C 3 , 3
. N R S SRy
- Q ™ } = A ] o -~
| ~ ; X Y AY; Ay M X nu,. M
| SIS m = ._ XM s 3
| T > SR x S T
| o S LA R INTR NETERIE N = 1 ey P o
| R S A e R R T P T R S NS
_ > ] NI [ N ~ [ X [N N X S WX 3
_ | ot =2 # M..) X rd x X /.....
— = R 7 . S N 3




M, : : B
| . & " o
g ) 2 S |
J s - W X
1 }
- 3 X F s W D
= » i)._ﬁ P 5
X M | N\ \ 3
e A
; oy | J
i) w : m H
3
Y I ~ Y vn.
L 111y e d -
< < ...f. <1 1 [ e,
I NN ~ ~ £ %
T PRTTS NEE 2 b i
Vi /: + wA b 3
. = =a) {
| SET e 5411
O . o) :.u”. < I 0 g
,M , = —~ < \ T
3 i 1 — 3
Jw 5 _...._w_../_ " Pt
_._é.__ - - ny P .mm % o _
s C L — ,|4v 1
: 3 < . S L > 2 ¥
5 =3 R g1k 11e ! . A ™
k! . L IS 3 s St :
h = . Sh s Sk
w i A Jﬂ AH — | An
3 Y ) v.ﬁ g - 1 NEIES \ Y !
21k 1 - & S =
M G 0y .W Vf o Qp £ 4 3 o S Jf....b
R 3 3 M X Ay, N
M.l./v VA ._Y. | ﬂ.u - - nw e U.....v .UQ
VSR R A T SR
B I o 1 O O 1 B v A s ] \ 3 o 11
a f /04 — ﬂw X M o RS &, \
ety ] — - \nlﬂl.. .‘
Pl v




|
53 i
< 3
. X ¢
of *} M
o hanl :
= 3 ,
~ A T 6 v.—_-m._.
! s DY _
M -~ L) = 1.. . 4.—”
S m 11 il w
e =
gpsa NP .,.pn X ™ l__u -
2 ) $ S q
d 3 a9 < M M 8 +
m £ i X oy | WRNNER 5 \y
e RSN *p © - 3 s R
RN N .nyM Y. qM 1l | % L]
ol*l ) (3] A" ...um -
9 o i N E Lt b N ¥
@ m o o MJ' w Q ' LY,
} ~ - 3 X ?M Ay > w |, @
_ N N N Fd : 3 = |of | T N
i o ) N 9 p @ - i
< N o
ap ] N 5 . 0 < N ~
I _yv w _ 2 1 1] L IT
\ 19 . ¥ e D) & T AR
p
s I 3 ~ $ % A W | X| LY 4 3
SEINI AR 9 56 ST v N 2
N L i - R e SN <
3 < o N
A ] 11 iy [

T 1 e + ¥ 1 1A 4
ARl [M = ;m w._. 9 2 3 T =2 .d T s T
N EIEEE) |7 RINEEE N MEES) 3 (GEERR

S = Rl 7 i < S|y N7
i 3 My S| X L : 3 X L B -
o = : ~=
| m i




1) I B
o ¥ s
T . <P
Y T S
3 iRy .,
X R _ = S
3 N _ N
— ] P
B I ¥
)
- ' . IR |
KINIIN 3 _ L
X o) K 5
™M 1 A2 + §
= X i
H 2
— 3 ) Lllvm..
+ == .W _r T E
<[® I | X K ¥
ST . R
MEBE . - =
& o VA
) E Aa)
3 N o p .
o™ N % f N |
9 X orl—Ry s i _
£x | 93 d N - ol ~~
3 RELAER X N SHES i 2
5 TR ¥ 2 S——p = !
w@ .“._V o) Doy, Q/A [ Pad 5 ~
e + Y]
- o | o . bl w_ N T a
+ R v o > 4 N ,7w3 i P
h 4 e \ Q X ST T X :
* @ a 0= <
X 1 o %
[ il Y N & [ 3
o 1 S w
+ ..—_ -
o o < T -~ 4 17 i o Pt
SO < R IS J
9 T S . on Ky
" il X > .
< a® IR o , M o , b 3 -
S W \—‘ i Y b x ﬂM L ~S N x :
BN = = . S — T B



= 1 r |
| | 9
i n FILY Fa 2 ~ 1
o + oM/ { 1+ X kdex )( AR X =X |+p (x7)]) | 2
| 7/
= fu(xﬂ +i X ri XL) ("1 -t-X-xq-raC;(tJ}:‘
hY ¥l N
= 6x")/) (M XI-[XI"+aocxV) =
! -
A q -tp
3 T o(XT) [+ #X T | = 1+ X [+lolext™)
al y O LL-Q_.
d
L
@ = - iy +ody
0< =~ b p O ¥
5
" 3 7 Fy
T2X 2ar (IXx)T+Holt A= 2.x 2 ¥ [+jofX"])
o
+3X | <=1~ Qjo,(f-bZ(/ oy
a ’) n ~ =
E -l 1 Fex [tk - [2/x[+ a T [~ 204
'i.‘—‘
t4x1 |1 1 dog (424 2&'2
™ 3 &
c U 3 + 1 Tt |
o
a BEAD
ij"._lvh_t.’\/ —4'-"{ /M {'7
Z{, — '4.
X 5t — 1

L e | 9




o)
S T = 1
N W | ]
.Vﬁ y .JM_ =
s \ N ,
T L..I-u. z L“ m ..-m.w -utﬂj r/l_f
o ! \M ||| ° %
X T 3 s . .
Vn - s _|.|!nw o
) = —w A 1. Aol s T“— 7.—
i & A i T |
TN IS EANEER , SENCEFEEEN
w | + L ot i "D ¥ A Ny
- 4.... =R M..w .m T 1 LI
+ o _ﬂl. q_ﬂ!ﬁ b, Y .-_n.r.__ h. i = ﬂ/v A -_
.,L‘K — = o ] .” I L _H_/_
iy < hY 5 o) i N NIFR
3 -l =3 S = ¥
*= ~ Jllu ™ U h q Y J—lw U
h v | e Q L n =
il I S ] 5| A % = %
c i D R U =
f . ? 3 31 S s L M
i Vﬁ ] "\ 1S o ~ - .n..
i 3 -~ ) g _ L,C % »M
= i 20, 2 N ¢ AL, 1 e N i
© X Ln NN R ] = 1l
~ . o I}/ X ! g i N
= X 37 I - b o
r.T == b Qg X a L _ e o & Mu n)
” “.-.. X S L Tbr g ﬁM .
n.Lr N _AIN A A .x T-zu Lol} nlJ.l..w. H.u_../-_
5 + . S ST, BRELOREYM NS
< . 3 Q o~ ™ = :
~N — AW “ IM t!.l.l.l o~ | $Y |
.ﬁ
Pt = o w Al o M
r i )] A NER " ~ T
> AH A\ A I} !
iy .
= |




= 1!
N
il
-
3
E 3
i} AJ :
] A.l—_ n// 7-
X Y b 1 =
N 2 I e 3
f..Wv NS o __l—...,u ~ ..N.hu
.W : ™ . i 2 = )
P3 ™ X ESRY ~ ! .
. 5 | X N
= NIIRE N ) | S g IS
C o | .\J f_-..ll L]
| o L e o g )
AW U e ™] b J
) B “M | 11
fﬁl. [ Af_ ./.‘I T
5 X = T JLLLIR
Ky T =l T+ .T“ \ ~ #_.aa
3 N » o X =T 5
L |25t o L %
Q s st~ e < ~
_ L ] = g 3 -
"W, N VA
- : —~ ] A ] e : A.nrm %
' B | Ao LIS .
X »'e o f L ” M ] |
w P! ! o v o « o)
Mu V_..“. ST 1N > Pt T.“ Iu
\ ~P L SIS : NN N
X A
o) { 1 _ ..h— | A y M
e -1 / _ =] .H./H =g i ) ) Nl N, N
0 /.Il.l|.....l e | ) . 0
) " ol tt m 1




= __
: : i} il
r | = i NM_ Vn _
—— ] N\ ( "
e N > 2 4 5 .
N ~
L o o Q 3 \e BN |3 |
| X g ! . m e : o e |
} N
\ T .-.._—V\ A ..MA; jVM; __.....J.r.. & ! V—r&
B A /m _fw Wl L n_U_Im.__ % a I....f_..u < x|
\\ﬂ.j . Ia X + oI | . " vn | ./ru
2 y i STTT S B N 2
n.u.. .t. X, T ......H = .r.”un w. r
a.m S 5 > W h s A nL\/ o
o < N e o S| fird ! e _..H
- i Nl S K _. Lol | < +
Py 4 - ‘
33 ) .v.n > X > ~ 3 [ _.,I‘ 3 _41
S \ A ST 1% ’ x :
ry =
VA ~ MR s _ mn/
5 ymn = S 5 < B & + X
< X F . | - e * ~ o S W < ~
o ~ e ™ .f.lq...” _lrlll.l_.u A <
3 | m X e )
& Wu_# N = nY . pN } ~3
th ul| __r i L. . o
% 3 LN = ". x .m 0 .rTﬂJM .Af_ 7/_ “ JJ\. m” ~7
1 vm S I | y s +
— Y LY 1 I _z
X < R .M, X > e ,.v._n n .
Vn x Vf o m _,0 P N ¢
. g T 3 > S , 1
o > B
.M V/ < m V/ W .M M ¥ a /\4
& o m = < S m < P I -
A ~ 2 > NEREANEEE g
"y X i . ! Pat > 3 | o H~ x s N | e
SN L= S S I N M R N = = W s W
-3 o A — - R - fl
A N A ) /) . ™ N
: _ 0 ! I o ] U ) ) 1 I _ | _




